



烟台日照出台生育三孩支持政策

涉及女职工待遇、托育、住房、育儿假等多方面

8月20日,全国人大常委会会议表决通过了关于修改人口与计划生育法的决定。修改后的人口计生法规定,国家提倡适龄婚育、优生优育,一对夫妻可以生育三个子女。

为贯彻落实积极支持三孩生育政策落地实施,减轻家庭生育、养育、教育负担,近日,烟台、日照出台支持性政策。

烟台:
产检分娩实行定额支付
标准为每人每次1000元

近日,烟台市医疗保障局出台《关于明确生育三孩待遇政策有关问题的通知》。

《通知》明确,用人单位依法参加生育保险并按时足额缴纳生育保险费的,其职工符合政策生育三孩的,按规定享受相关待遇。参保居民符合政策生育三孩的,其孕产妇产前检查、住院分娩实行定额支付,标准为每人每次1000元。

新生儿出生时不在烟台市居民基本医疗保险集中缴费期内

的,自出生后六个月内办理参保手续并缴纳个人缴费部分后,自出生之日起享受居民医保待遇。

日照:
制定托育服务普惠标准
鼓励幼儿园开设托班

日照市出台“2+N”支持政策体系。在全省率先制定托育服务普惠标准,规定公办幼儿园托班

收费不得高于财政拨款相应类别幼儿园标准的2倍,非营利性民办幼儿园(含普惠性幼儿园)托班收费不得高于财政拨款相应类别公办幼儿园收费标准的3倍,普惠性托育机构(不含幼儿园中的托班)保教费收费标准最高不超过财政拨款类省级示范幼儿园托班收费标准的2倍。

鼓励支持已满足当地3—6岁幼儿入园需求的幼儿园开设托班,

招收2—3岁的幼儿,由教育部门纳入幼儿园管理。

鼓励用人单位采用单独或联合举办的方式在工作场所或就近为职工提供福利性托育服务,相关支出可以列入单位成本或费用。鼓励支持各种类型单位结合本单位实际为婴幼儿父母提供育儿假、产休假。

市级财政给予县级公办托育服务机构每个托位1万元的建设补助。2023年前重点建设日照市妇保院、山海天、东港区和开发区4个市县级托育服务中心。

符合条件的普惠托育机构和普惠幼儿园,市级财政给予一次性开办补助2万元/班;按照公办幼儿园生均公用经费标准给予托位补助,由区县财政负责落实,市

级财政给予50%的补助。到2023年,全市共遴选20个普惠托育示范点。

大中专院校开设婴幼儿照护相关专业连续两年招生超过30人,招收本市生源达到一定比例的,市级财政给予适当奖励。2021年有3所市内院校开设婴幼儿照护类专业,招生250人。

“十四五”期间,重点发展社区托育园和幼儿园托班两种发展模式,打造“家门口的托育园”和“小学校里的托班”,到2025年实现千人口托位比4.5‰。

在新建居住区规划、建设与常住人口规模相适应的婴幼儿照护服务设施及配套安全设施,并与住宅同步验收、同步交付使用。

据烟台市医疗保障局、健康日照

大众日报记者 赵国陆

近日,济南市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室印发《2021年全市学校秋季学期疫情防控工作方案》。中小学9月1日开学,师生员工提前14天返回学校驻地,8月底前完成教职员和15—17周岁学生全程接种、12—14周岁学生第一剂次接种(9月完成第二剂接种)。体温高于37.3℃的师生员工,一律进行核酸检测。

根据新学期疫情防控工作方案,济南市中小学(含中等职业学校)秋季学期开学时间为9月1日,开学后组织高中一年级新生军训。幼儿园开学时间参照执行。高校开学时间按省教育厅部署要求实施。

开学前,若疫情发生重大变化,将根据疫情形势、上级要求、专家研判及时做出调整部署。按照“一校一案”原则,制定完善开学工作方案。

方案要求,新学期继续做好师生员工健康管理。中小学、幼儿园师生员工(含保安、保洁、宿管、食堂工作人员等)应于开学前14天返回学校驻地,所在县(市、区)有中高风险地区等三类规定情形人员暂不返校。学生按照相关规定进行核酸检测,持检测阴性结果、健康码(行程码)绿码返校。高校综合考虑返校学生人数、生源分布、区域疫情风险等级等因素,分类分批组织师生开学返校。加强健康状况摸排。师生员工要在开学前进行连续14天每日体温监测,向学校报告健康状况和活动轨迹。

加快推进疫苗接种进度,力争8月底前完成教职员和15—17周岁学生全程接种,12—14周岁学生第一剂次接种(9月完成第二剂接种)。

落实勤洗手、常通风、戴口罩、“一米线”等常态化疫情防控要求,对师生员工实行体温一日三检,严格请假报告、因病缺课(勤)和病因追查登记制度。

夯实常态化防控措施,实行校园相对封闭管理,师生员工入校一律检测体温,查验健康绿码,外来人员非必要不入校。

开学前,各学校要进行全面消毒清洁,严禁采购进口冷链食品。

各学校要结合开展党史学习教育,上好开学第一课,开学第一周不得组织文化课考试。

各学校在开学前至少储备可供使用1个月以上的符合要求的防护和消杀物资。

制定疫情突发情形下的教育教学组织预案,实现线上线下即时切换,确保发生疫情时“停课不停学”、无法返校学生“停学不停课”。

**济南公布新学期防疫方案
师生员工体温高于37.3°C一律测核酸**

相关新闻

钟南山:

年底我国可实现有效群体免疫

国产疫苗对德尔塔毒株是否有效?接种疫苗多久之后,免疫功能会出现下降?是否需要打加强针?近日,中国工程院院士钟南山对这些问题给出了自己的看法。

钟南山表示,中国疫苗的效率大概是70%,中国应该打到全体人口的80%以上才有可能建立一个有效的群体免疫。所以,在中国,大概到今年年底可以达到80%以上的接种率。

国产疫苗对德尔塔毒株是否有防护效果?钟南山介绍,在广州一共有153人得病,我们对一些接种

国产病毒灭活疫苗的密接者和没有打疫苗的密接者进行比较,发现疫苗是有保护作用的,总的保护率是接近60%,对中度是70%,对于重症的病人全部都有保护率。

疫苗接种多久后免疫功能下降?钟南山介绍,我们估计,一般是在半年以后,疫苗的效率就下降了。打完第二针疫苗6个月以后再打一针,结果发现抗体水平明显又增加。最新的实验室资料证明,经过一针加强以后,疫苗产生的平均抗体水平明显增加,差不多增加了十多倍。据央视新闻

河南再次迎战暴雨

多地停工停产停业应对



此次强降雨
范围广、雨量大

8月22日午后开始,河南雨水明显加强,郑州拉响最高级别的暴雨红色预警,平顶山市鲁山县李沟村仅3个小时左右就泼了138.1毫米的雨。目前,河南雨量霸屏全国降水实况榜,监测显示,22日12时至15时,平顶山、焦作、郑州等局地暴雨如注,其中,最大降水量出现在平顶山市鲁山县李沟村为138.1毫米,最大时雨强也出现在李沟村,为80.4毫米。

截至22日16时,位于强降雨中心区域的郑州市中牟县平均降雨量45.7毫米,最大降水量64.8毫米。与中牟县相邻的开封市尉氏县防汛形势同样严峻。尉氏县气象台22日16时13分发布暴雨红色预警。截至22日18时许,尉氏县城区出现积水点8处,积水深度基本在250毫米。

据河南省气象台首席预报员苏爱芳介绍,此次河南强降雨有范围广、雨量大、伴有强对

随着新一轮强降雨来袭,河南省气象台22日13时20分发布暴雨红色预警,此后22日16时55分继续发布暴雨红色预警。由于本轮强降雨具有量级大、落区与前期河南洪涝灾害较重地区重叠度较高的特点,防汛形势严峻。河南多地下发紧急通知:停工停产停业停运。

流和大风等特点。此次强降雨落区与前期遭受洪涝地区有重叠,需高度警惕强降水叠加影响。但本次降雨过程是移动性的,累计雨量不会特别极端。

停工停学停运
实施避险转移

停工停学停运,实施避险转移,及时发布信息……发布暴雨预报后,21日12时河南省防汛抗旱指挥部启动防汛Ⅱ级应急响应,并于21日19时发布

郑州市防汛抗旱指挥部第6号令,要求及时采取停工、停业、停学、停运、停课、停产等措施。

同时,立即对降雨中心区、西部山区、黄河滩区、“7·20”受灾严重区等重点风险点的群众,城市一楼住户,受洪水浸泡未鉴定的城乡危房以及低洼地带居民,以及其他需要转移的人群实施避险转移。

21日22时,郑州市防汛抗旱指挥部发布致全体市民的一封信。信中提及,21日晚至24日,请将地下车库的车辆移至马路高地。小区附近所有机关和企事业单位将无条件向市民免费开放,交警城管部门不予处罚停在马路上的车辆。截至22日中午,郑州已经紧急转移避险群众24万人。

自8月22日8时至23日12时,开封所有企业、景区、工地等停业;沿街门店除保障生活用品的超市、商店外,8月21日24时前一律停止营业。

自8月22日0时起,焦作车站所有列车临时停运一天,全市所有公交车辆、出租车暂停营运。据新华社、央视等

防范强降雨!我省发布山洪灾害预警

立足最不利情况进一步细化防汛措施

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于民星

从山东省气象局了解到,受气旋影响,22日至23日黄淮地区有一次明显降雨过程,强降雨区位于河南和苏皖北部,对山东省的影响主要在鲁南地区。预计22日夜间至23日,菏泽、济宁南部、枣庄和临沂南部天气阴有大到暴雨局部大暴雨(40~70毫米,局部100毫米以上)。

由于此次过程的强降雨区域与19日至20日的强降雨区有部分重叠,需加强防范。

记者从8月22日召开的全省

强降雨防范工作视频会上了解到,省防指、省应急厅对本轮强降雨高度重视,立足最不利情况,提早动手,细化措施,确保各项防范工作落实到位。截至目前,全省共派出排查工作组6744个、人员3.49万人次,排查隐患问题5316个,已全部整改。

从22日开始,气象、水利、住建等部门负责同志和专家,已入驻省应急指挥中心联合值班值守,确保一旦发生突发情况,能第一时间开展会商研判和应急处置。

目前,省级应急救援队伍34支、5086人,市县级应急救援队伍

515支、9万余人已集结待命,11架直升机备勤到位。细化细化人员转移避险措施。一旦出现危险,提前果断转移受威胁群众,做到应转尽转,不留一户、不落一人。

22日18时,省水利厅和省气象局联合发布山洪灾害气象预警。预计22日20时至23日20时,济宁、枣庄等市局部地区发生山洪灾害的可能性较大(橙色预警),临沂、泰安、济宁、日照、枣庄、淄博、烟台、潍坊等市局部地区可能发生山洪灾害(蓝色预警)。